
最新幼儿大班感恩节的教案反思(实用8
篇)

高中教案需要根据学生的实际情况和教学目标进行灵活调整，
以适应不同班级和学生的需求。以下是小编为大家整理的中
班教案范文，供大家参考学习。

幼儿大班感恩节的教案反思篇一

1、在生活中发现、理解周围的人对自己的关心、爱护。

2、能联系自己的日常生活经验参与交流与表达。

3、愿意用积极的情感和行动表达自己对他人的感激之情。

1、视频：《卖烧烤的小女孩》。

2、社会各行各业人工作的图片。

3、歌曲《感恩的心》。

一、情感体验。

1、播放视频：《卖烧烤的小女孩》，引起情感共鸣。

师：“今天，李老师带来了一段录像，请你仔细的看一看，
录像里说了什么事情。

2、帮助幼儿理解故事，融入卖烧烤的小女孩的世界。

师：刚才的录像里说了什么事情呀？

师：除了卖烧烤小雨欣还做一些什么事？



师:小雨欣每天放学后都要帮妈妈卖烧烤，回家后还要做很多
的家务。

师：小雨欣为什么要帮妈妈做那么多事呢？

师：妈妈生病了找不到工作又不能干重活，为了照顾家人她
每天都要去卖烧烤。

师：那你觉得小雨欣是一个什么样的孩子？

师：是的，小雨欣是一个非常懂事的好孩子，她有一颗感恩
的心，她每天帮助妈妈做那么多事，就是她在用自己小小的
双手来感恩回报妈妈。

师：虽然每天都很辛苦，但是她还是以全校第一名的成绩来
感恩回报妈妈。她的故事感动了很多人，她还被评为了最美
孝心少年。

二、感恩父母、家人。了解家人对自己的养育之苦。

师：小雨欣的妈妈一个人那么辛苦的照顾着家人，那你觉得
你自己的妈妈辛苦吗？

师：那你的妈妈每天都忙些什么？

师：妈妈平时是怎样来关心我们小朋友的？

师：那我们应该怎样来谢谢妈妈呢?你想对妈妈说句什么话？
你想为妈妈做点什么事？

师：小朋友们说得真好，我们应该感恩我们的妈妈为我们所
做的一切。我们可以给妈妈送一句祝福，还可以学着自己的
事情自己做，帮妈妈减轻一点负担，做一个懂事的好孩子不
让妈妈操心。就是对妈妈最好的感恩。



师：在家里除了妈妈爱我们还有谁也爱着我们？他们是怎么
爱我们的呢？

师：我们的家人很爱我们，每天都为我们做那么多事，我们
应该如何感恩家人呢？

师：现在小朋友们都长大了，学会了自己的事情自己做有的
时候还会帮助家人做一些事，你们都是懂事的好孩子。

三、感受来自生活中的关爱，了解我们要感恩的人。

2、感恩教师，了解教师每天的辛苦工作，以及如何感恩教师。
（图片：老师教孩子们学本领）

师：咱们每天来园到离园，都做些什么啊，老师都教些我们
什么啊？

教师：其实呀，你们每天都表现好了，在一日活动中健康的
成长，就是对老师最好的感谢啊！

３、感恩伙伴，体验友情之乐(图片内容：两个小伙伴在一起，
其中一个把自己心爱的玩具给另一个玩)

师：“你和你的小伙伴在一起开心吗?有哪些开心的事?”

４、感恩社会主要让幼儿了解各行各业的人都是非常有用的，
我们应该感恩身边的人。

师：其实我们身边还有很多人也值得我们用一颗感恩的心去
尊重他们。

（1）出示农民锄地的图片，

师：我们平时的食物是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，我们要
尊重农民伯伯，并要爱惜粮食。



（2）请幼儿观看建筑工人盖房子的过程，懂得感恩建筑师

（3）出示医生给病人看病的图片，让幼儿明白我们能拥有健
康的身体是离不开医生的，我们应该感恩医生。

５.进一步理解如何感恩，知道我们要从小讲文明、懂礼仪。

师：“在我们身边有太多要感谢的人，感谢父母把我养大;感
谢老师教给我本领;感谢小朋友带来的欢乐、帮助;感谢农民
伯伯种出的粮食……那你最想感谢的人是谁？你想感谢他
呢?”

师：刚才小朋友想出了许多感恩的方法,可以向帮助过自己的
人说一声谢谢、回报妈妈一个吻、让爸爸省心、听老师的话、
尊重别人的劳动。

三、制作感恩卡片。

师：我们应该常常拥有一颗感恩的心，感恩身边一切爱我们
的人。这样生活会变得更快乐!更幸福!那我们一起来制作一
张感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

师：你在感恩卡上画了什么？你想把感恩卡片送给谁？

师：我们一起去把感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

活动延伸：

请幼儿可以以唱歌的形式形式来表达自己感恩的.心。

幼儿大班感恩节的教案反思篇二

1、促进家庭和睦，完善人际关系。



2、了解爱妈妈，爱长辈的美好情操。

3、知道节日时人们主要的庆祝活动。

4、体验人们互相关心的美好情感。

理解故事内容并了解感恩妈妈的爱

小动物头饰、音乐cd。

一、开始部分：

（音乐响起）教师讲故事《小乌鸦爱妈妈》

二、基本部分：

1、有感情的复述故事

引导幼儿感受故事的含义。

2、启发提问

提问：故事里面都有谁？

幼儿：小乌鸦、乌鸦妈妈、小燕子、小喜鹊。

提问：乌鸦妈妈为什么不自己捉虫子吃？小燕子和小喜鹊说
什么了？

幼儿：乌鸦妈妈因为生小乌鸦得病了。小燕子和小喜鹊说乌
鸦妈妈懒。

提问：那你们觉得乌鸦妈妈懒吗？

幼儿：不懒。



提问：小燕子和小喜鹊最后知道事情的真相了吗？小乌鸦是
个好孩子吗？

幼儿：知道了。小乌鸦是个好孩子，他爱妈妈。

引导幼儿大胆发言，加深幼儿对故事的印象。

三、和幼儿讨论‘我的妈妈’

四、结束部分（老师用最朴实的.语言总结长辈对我们的爱）

五、家庭作业（请家长辅助）

1、回家认真吃妈妈做的饭菜不挑食。

2、帮妈妈爸爸捶背。

幼儿大班感恩节的教案反思篇三

一、活动目标：

1、了解感恩节的由来，培养从小知道感恩，能从小拥有一颗
感恩的心。

2、通过亲子时装show，促进亲子之间的感情。

3、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

4、知道节日时人们主要的庆祝活动。

二、前期准备：(11月16日——11月22日)：

1、级组各成员出大海报通知家长、幼儿，海报包括时间、地
点、内容等。



2、级组各成员选好主持人。

3、主持人准备好主持稿。

4、准备好签到表，规划好场地。

三、活动过程：

1、主持人介绍感恩节的'由来。

2、亲子时装show

3、手语舞蹈《让爱住我家》

四、颁奖活动。

五、活动结束。

幼儿大班感恩节的教案反思篇四

爱父母，尊敬长辈，是我们祖国的传统美德。现在的孩子大
多是独生子女。今天的父母已经把所有的努力都献给了爱和
照顾孩子。久而久之，孩子觉得这种爱是理所当然的事。为
了从小培养孩子对父母的感恩之心，我设计了这个“我爱
你”的活动。

1、欣赏故事，感受故事中表达的'爱，并尝试通过语言和行
为的方式大胆表达。

2、体验爱与被爱的快乐。

3、从小培养孩子的感恩之心。

1、父母给孩子的信，制作的相册，给孩子的单词（录音）课



件。

2、爱卡和蜡笔。

欣赏故事，导入活动。

老师：小獾说他的爱。你有多爱你的爸爸妈妈？

少年：给妈妈带水，给爸爸妈妈捶背扫地。

老师总结：文明爱一个人的时候，一定要大声说，怎么爱？

第二，听信，爸爸妈妈对朋友的爱。

老师：你们都很爱父母，父母更爱孩子。听着，他们在说什
么？

（1）教师读信。

老师：听完有什么感受？

杨：你应该爱你的爸爸妈妈。

老师总结：我们可以通过书信来传递我们的爱。

（2）看“相册”

老师：从这些照片中，我们可以看到爸爸妈妈爱我们。我们
一起看一个爱情相册吧。请每个孩子说出自己最想对爸爸妈
妈说的话。

总结：专辑可以离开我们的爱。

（3）听录音。



猜猜爸爸妈妈有多爱你，亲爱的孩子，猜猜我有多爱你，山
有多高，海有多深，我有多爱你，天有多大。

老师总结：每个人都有父母。他们每天都在为我们忙碌。真
的很难。我们要好好报答父母。

第三，你对爸爸妈妈的爱。

（1）看视频。

问题：你看到的孩子是怎么爱父母的？日常生活中你是如何
爱父母的？

（2）画爱情卡。

我们在许多方面爱爸爸妈妈。为了表达我们对他们的爱，我
们把我们的愿望画在一张爱情卡片上，并把它们送给爸爸妈
妈。

把你的爱卡送给爸爸妈妈。在日常生活中，我们用各种方式
表达对家人的爱。

通过这次活动，孩子们理解了“爱”的含义。这个活动以孩
子为主题，是最突出的表现。在教学过程中，教师总是引导
孩子感知和体验自己。同时，他们给孩子自由活动，有勇气
大胆说话和想象。老师主要通过各种方式（比如看信、看相
册、听录音）让孩子感知父母的爱。老师巧妙地引导孩子：
你对父母的爱，最后，给父母做爱卡。本次活动设计环环相
扣，语言精炼，教学紧紧围绕主题。

幼儿大班感恩节的教案反思篇五

感恩是中华民族的传统美德，是人之所以为人的重要道德基
石，是家庭和睦的根基，是社会和谐的基本道德价值取向。



幼儿是未来社会的`主人，开展感恩教育应从娃娃抓起，尤其
应从学前教育抓起。《感恩》是一篇看图讲述，我将幼儿熟
悉的人物以幻灯片的形式出示，设置与幼儿生活贴近的情境，
为幼儿创设一个自由宽松的语言环境，使他们想说、会说、
敢说、有机会说。同时以读儿歌，听音乐，歌表演等形式开
展活动使幼儿懂得感恩，知道如何用感恩的心去回报于己有
恩的人及帮助需要帮助的人，体验“感恩”的快乐。

1、懂得感谢关心和帮助过自己的人。

2、体验“感恩”的快乐。

活动重点：懂得感谢关心和帮助过自己的人。

活动难点：结合生活实际理解“感谢” 、“帮助”。

课前手指游戏毛毛虫的教导、多媒体课件。

一、幼儿表演手指游戏《毛毛虫》，引入主题。

1、请幼儿表演手指游戏《毛毛虫》

2、初步引导幼儿讲述关心和帮助过自己的人，他们都为自己
做了哪些事情。

二、根据幻灯片《感恩》迁移生活情景。

1、图一：请幼儿讲述父母是怎样关心和帮助自己的。

2、图二：老师是怎样关心帮助小朋友的？你最想对老师说什
么？

3、图三：图片上的小朋友在做什么？小伙伴是怎样帮助自己
的?你最想对他们说什么？



小朋友猜一猜，这幅图上都有谁？他们之间发生了什么
事?(引导幼儿结合生活实际说一说)三、结合生活实际理
解“感谢” 、“帮助”的意思。

引导幼儿结合生活实际从家里、幼儿园生活的各个方面说说
关心和帮助过自己的人，用“感谢” 、“帮助”各说一句话，
感知和体会“感恩”。

四、学习儿歌《感恩》。

感恩感谢亲爱的父母，感谢敬爱的老师，感谢我的小伙伴，
感谢帮助过我的人。

五、播放歌曲《感恩的心》，教师和幼儿一起表演。

说了这么多，小朋友都累了吧，接下来，咱们一起来欣赏歌曲
《感恩的心》（老师带动幼儿一起做动作）。

六、活动延伸。

幼儿自由选择，用自己喜欢的方式对关心和帮助过自己的人
表示感谢。

幼儿大班感恩节的教案反思篇六

孩子学东西很直观，在日常生活中我们要注重在点滴事物中，
用行动和语言让孩子感受到别人对他的关爱，同时也希望通
过老师的引导能表达自己对别人的关爱。《纲要》中也指出：
“…帮助他们正确认识自己和他人，养成对他人、社会亲近、
合作的态度，学习初步的人际交往技能。”因此在本活动中
我制定了以下目标：

1、学习“我喜欢你们”、“我们是朋友”等简单的手语，初
步了解手语的表达方式。



2、培养幼儿喜欢和关爱聋哑人的情感。

要与聋哑孩子交流语言上不通，势必得学会一些手语才行，
因此我们在活动中将请幼儿学习“我喜欢你们。”“我们是
朋友。”等一些简单的手语动作，并通过送礼物共同表
演“感恩的心”这个节目来进一步提升幼儿对聋哑人的关爱
之情。

为了使活动进行更为顺利我做了如下准备。

1、拍摄了聋哑人活动录像。

2、《千手观音》片段及手语版歌曲《感恩的心》。

3、老师学会一些简单的手语

遵循“幼儿是通过自由观察，积极探索进行学习的”这一认
知发展规律，本次活动运用的方法有：倾听表述法、视听讲
演结合法、与聋哑人互动法，将不同教学方法交替使用，互
相补充，使幼儿真正的切身感受到要去关心别人，并能将感
恩的心扎根在自己的心底。

本次活动，我能以新《纲要》为指导，从播放录像，导入活
动――学习了解手语，激发孩子喜欢和关爱聋哑人的情
感――手语表演《感恩的心》一步步将幼儿的情绪调动起来，
使孩子们受到了一次以往教学中从未有过的情感体验。

（一）不露痕迹引课题

美的事物总能吸引更多的人的眼球，也会记忆的更深刻，我
在活动的第一环节用了春节晚会上聋哑人表演的舞蹈“千手
观音”进行导入，由于这个舞蹈十分的优美孩子们一下就被
带入到活动中来了。提问时老师也给了个悬念请小朋友们说
说：这儿的演员与我们有不同吗？从而很自然引出了聋哑人。



使幼儿知道社会上还有和自己不一样的、特殊的人群。

（二）精彩互动露真情

有了前面的铺垫老师就顺势请上了特邀的五个聋哑孩子，进
入到了活动的第二环节，这会儿我们的孩子正式近距离的与
聋哑孩子们面对面了，由于平时的生活中很少接触聋哑人幼
儿会表现出强烈的好奇心，孩子们都急切的想和他们交流，
但是由于双方的勾通方式不一样，学习手语就很重要了，于
是老师教孩子们学习了“我喜欢你们。”“我们是朋友”一
些手语动作，而且学会后马上与聋哑孩子进行交流互动，增
进了他们之间的情感。在互动中，小朋友们知道了不少有关
聋哑的情况也从而使自己对聋哑人有了发自内心的关爱之情。

（三）小小礼物表心意

孩子们通过互动后于聋哑哥哥姐姐间的距离已有了很大的拉
近，在第三环节的赠送礼物也是让幼儿充分表达自己对聋哑
人关爱之情的一个方法。这时聋哑孩子也对我们的小朋友给
予了积极的回应，就这样在双方无声的互动中，孩子们感受
到了关心、喜欢别人的快乐。小朋友通过边送边说边做手语，
一方面对学的手语有个巩固，另一方面也满足了他们想关心
别人的心情。我们能在说说、做做、抱抱的过程中，感受到
浓浓的情义。

双方的情感表达在此时有了个升华，聋哑人也被小朋友的情
感所感动他们有代表来“发言”用手语表达自己的心声，虽
然小朋友不知道他说的是什么，但有了老师的翻译后，孩子
们也能理解。紧接着我们就进入了第四个一个环节，看聋哑
孩子的学习生活录像，能过一个个画面在银幕上滑过，让我
们的小朋友更清楚的了解到聋哑孩子其实也和我们正常的孩
子一样，他们也需要得到关心帮助，从而进一步的激发了小
朋友想去关爱他们的愿望。通过这个录像又让我们的小朋友
与聋哑人一起体验关爱与被关爱的快乐。



（四）无声表演再体验

一曲《感恩的心》结束了整个活动，大家一起用着特殊的语
言――手语进行表演，互相表达着自己的心情与祝愿。整个
活动让我们孩子的心灵受到了巨大的冲击。让孩子们了解到
在社会上有很多需要自己去关心，帮助的人。

培养孩子关心爱护别人的能力，方法很多，我们要以爱滋润
孩子的心灵，使他们能乘着“爱”快乐、健康的成长。本次
活动是我们利用了人文资源来对幼儿进行教育。结合课题在
今后的的教学实践中，在新的教育理念的熏陶下，我也将和
孩子们一起探索，一起成长！以上有不当之处，望各位老师
给予批评指正，谢谢！

幼儿大班感恩节的教案反思篇七

1、了解感恩节的由来，培养从小知道感恩，能从小拥有一颗
感恩的.心。

2、通过亲子时装show，促进亲子之间的感情。

3、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

4、知道节日时人们主要的庆祝活动。

(11月16日——11月22日)：

1、级组各成员出大海报通知家长、幼儿，海报包括时间、地
点、内容等。

2、级组各成员选好主持人。

3、主持人准备好主持稿。



4、准备好签到表，规划好场地。

1、主持人介绍感恩节的由来。

2、亲子时装show

3、手语舞蹈《让爱住我家》
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幼儿大班感恩节的教案反思篇八

感恩是中华民族的传统美德，是人之所以为人的重要道德基
石，是家庭和睦的根基，是社会和谐的基本道德价值取向。
幼儿是未来社会的主人，开展感恩教育应从娃娃抓起，尤其
应从学前教育抓起。《感恩》是一篇看图讲述，我将幼儿熟
悉的人物以幻灯片的形式出示，设置与幼儿生活贴近的情境，
为幼儿创设一个自由宽松的语言环境，使他们想说、会说、
敢说、有机会说。同时以读儿歌，听音乐，歌表演等形式开
展活动使幼儿懂得感恩，知道如何用感恩的心去回报于己有
恩的人及帮助需要帮助的人，体验“感恩”的快乐。

1、懂得感谢关心和帮助过自己的人。

2、体验“感恩”的快乐。

活动重点：懂得感谢关心和帮助过自己的人。

活动难点：结合生活实际理解“感谢” 、“帮助”。

课前手指游戏毛毛虫的教导、多媒体课件。

一、幼儿表演手指游戏《毛毛虫》，引入主题。



1、请幼儿表演手指游戏《毛毛虫》

2、初步引导幼儿讲述关心和帮助过自己的人，他们都为自己
做了哪些事情。

二、根据幻灯片《感恩》迁移生活情景。

1、图一：请幼儿讲述父母是怎样关心和帮助自己的。

2、图二：老师是怎样关心帮助小朋友的？你最想对老师说什
么？

3、图三：图片上的小朋友在做什么？小伙伴是怎样帮助自己
的?你最想对他们说什么？

小朋友猜一猜，这幅图上都有谁？他们之间发生了什么
事?(引导幼儿结合生活实际说一说)三、结合生活实际理
解“感谢” 、“帮助”的意思。

引导幼儿结合生活实际从家里、幼儿园生活的各个方面说说
关心和帮助过自己的人，用“感谢” 、“帮助”各说一句话，
感知和体会“感恩”。

四、学习儿歌《感恩》。

感恩感谢亲爱的父母，感谢敬爱的老师，感谢我的小伙伴，
感谢帮助过我的人。

五、播放歌曲《感恩的心》，教师和幼儿一起表演。

说了这么多，小朋友都累了吧，接下来，咱们一起来欣赏歌曲
《感恩的心》（老师带动幼儿一起做动作）。

六、活动延伸。



幼儿自由选择，用自己喜欢的方式对关心和帮助过自己的人
表示感谢


